
 

����� 

 ا�	رس ا��ا��

 

�ــــــــــــــــــــــــــ	رس�
�ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ا  

 

k a ≥ k b    k < 0  a ≤ b  - إذا آ�ن :                                                     

0 < k < a < k’         - إذا آ�ن :  

k m < ab < k’ m’    

0 < m < b < m’                 و 

k < a < k’                 - إذا آ�ن  

k m < a b < k’ m’ 

m < b < m’ < 0   ����:   b   و 

k < a < k’ < 0    ���� :  a   إذا آ�ن -

k m < a b < k’ m’ 

m < b < m’ < 0           ���� :  bو 

��ار  ���1%�� ا0/	اد -,"+* أن )'&ن �&%"$ #"! ا� �  

a – b ≤ 0            < = >            a ≤ b  

إذا آ�ن  - a و b                                                                                 �&%"�ن               

   
a

b
  < 1             < = >            a < b  

1

b
 ≤ 

1

a
:ن 58 #�67 4/	د-5 �&%"�          a ≤ b  -'�34ء                bو a – ذا آ�نإ  

a + c ≤ b + c         34ء�'(   a ≤ b          4 $�:�:�:ن 8 أ/	اد   c و b و a – ذا آ�نإ  

 

 $�:�:�: أ/	اد  k و  b و a –  

k a ≤ kb  48ن    k > 0 و  a ≤ b – ذا آ�ن إ  

k b ≤ ka ن   48   k < 0  و  a ≤ b – ذا آ�ن إ  

��ن �&%"�ن :�:�: /	دان  b   – a   و

a
2
 ≤ b

2
 a ≤ b    )'�34ء    

a  ≤ b     34ء�'(    a < b 

��ن :�:�: /	دان  b و   a 

a – b ≤ 0      34ء�'(       a ≤ b 

:)=�-� ه�م   

�< #"! ذ�< �$4�6 
�Aر)@إ -?� / 1

a
a2  أو �:
&ب /	د 

�� ���� /	د  C( 5 أ%! أن� 

 

 

Dـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ5 ا� �1ر-ـ  

 

D ا� �1-5 ا0ول 

 

k > 0      0   و < a < b     ��	
 

(1)   
a

b
 < 

1 + ka

1 + kb

	� أن                                                                 

 

 

 



 

D *ن�Gا� �1-5 ا� 

 

0 < b < 3     1- و < a < 1               ��	
 

-3 < ab < 3                       أن �	
 

 

D H��Gا� �1-5 ا� 

 

-1 < a < 2                             ��	
 

-1 < a
2
 + a < 6                         أن �	
 

 

 

D ا� �1-5 ا��ا�� 

 

 �	�
: ��دان ��	�	�ن  b و  a �	
 �  

a + b = -3                   2-                        و < a < 1 

-4 < b < -1  1-                                                           أن �	
  

2- �	
��
� ا���اد ا�: أ  

a + 3 

5 – b
1          و       

a - 2
a2           و     

  

 

 

D I���ا� �1-5 ا� 

 

A = 
2 + 3 

3 + 3 
                                                                    ��	
     

B = 
6 + 3 

11
 

A 1-  د��

!  ا  


	� أن -2 :  

B – A  =  
3 – 5 3 

66
 

B < A  3-أن �	
                                                    

 

D دس�Jا� �1-5 ا� 

 

b =  
2x + 3

x + 2 
 =  a    و    

2x + 5 

x + 3
    #$� : x є IR+  ��	
 

b = 2 –  
1

x + 2 
 – a = 2      و      

1

x + 3

	� أن  -1    

b < a : 2- اس�&�% أن  

 

 

 



 

D ���Jا� �1-5 ا� 

 

1 - 3  < c < 
- 2 

4
 d < -1 > 2- و  b < 3 > 1 و a < 2 2 >  3 + 1  و 

b < a  1- �	
أن   

ad  و  
a

c
  و 

c

a

)��د-2   �	�  ��د �(

 

D 5��Gا� �1-5 ا� 

 

-4 ≤ y ≤      6-      و ≤ x ≤ -2   ��	
  

 �	
��
�ا 
*��اد ا	� أو+� �(

y2 – 1                           و                          x + y   

 

D ��� ا� �1-5 ا� 

 

a є IR+   1- أن �),� أن �	
  

1

2 a +1 
  < a + 1  - a  <  

1

2 a 
 

(20 > 10 2 )            
11

8
 < 2  < 

23

16
                                                اس�&�% أن   -2   

 

D �A�6ا� �1-5 ا� 

 

  a = x + 
1

x
        و     y ≤ -1 ≥ 2-  ن$#         

1

3
 ≤ x ≤ 

1

2
   ��	
 

a2  د��(
 �	�  أ�  -3 1  �(

55 

3
 ≤ a ≤ 

3 5 

2

	� أن -2     :                         

-
13

3
 ≤ 

x

y
  + 

y

x
 ≤ 
-13

4

	� أن -3   :                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ــL ا�J,ــــــــــ&يا�1�7ــــ  

ه?ا ا
<�ول �>�رة �� ن,0دج 
,78  س&0ي ی,�&5 ���ی3 أو�2	�م��0ا/ �!. 
.ا��	�+��5 و ��+��5   

 
 �� $
�M�

N?أن 
Oا $-�Pن?�زن  Oء ا	ن?�ز�  ا�T�?1ت ا0ه	اف 

_ 

_ 

_ 

 

_ 

- 30 �<&�D2007  

� 0Dال-FD  

�	)� ا
��م-  

 

�	)� ا
��م-  

- 1�
  2006 أآ�0

� 0Dال-FD  

�	)� ا
��م-  

 

�	)� ا
��م-  

- JK� 10ابMأ�  

  م� 0Dال0N 6م -

- O� 3Pأ Q(� وا��ة �(	
 P	�م 
 ا�س>0ع


� ی�	S م!���ة م�دی� أو -�Kآ 
 م�&0ی�

 ا�?�ن� ا�	-,*

_ 

_ 

_ 

 

_ 

  2007 ی0ن	0 30 -

- 15 �<&�D 2007  

-�&!
�	)� ا  

 

-�&!
�	)� ا  

- 15 �<&�D 2006  

- 15 �<&�D 2006  

-(	� �&!
� ا  

 

-�&!
�	)� ا  

-O
  ا
&<�ح 
,��ل ��

�ن!	�إ -K
���ن ا
)�2 ا  

- �� ��<
 ��)S آ	K	� ا
 ا
,�)0م�ت

 ��)S ا
�OFء 
)�روس و -
�وضK
 ا

 ا�?�ن� ا�	را�*

_ 

 

_ 

 

_ 

 

_ 

- 15 �<&�D 2007  

 

-�&!
�	)� ا  

 

-�&!
�	)� ا  

 

- 15�<&�D  

- 15 �<&�D 2006  

 

-�&!
�	)� ا  

 

-�&!
�	)� ا  

 

  ی0
	0ز1 م� -


	� و -��
�
 ��
�7,
 ا
�ن!	�K
 ا

�اس\ت و ا
�0رات م# -,
 ا
 ا��8Dص

��	. ا����ر و -� �	K	آ S(�� 
���F �&� ا
&��ش� 

-Sس�
  ��)S ا

 *4�:Gا�?�ن� ا�
*1
 ا�6

_ 

 

_ 

 

_ 

_ 

_ 

 

_ 

  آ3 ی0م أ�� -

 

  آ3 ی0م -

 

- _	`
  �`3 ا

- 15abc  

-37�
  أی�م ا

 

 ی0م وا�� آ3 -
�FD 

  آ3 ی0م أ��-

 

  آ3 ی0م-

 

-_	`
  �`3 ا

  abc 1 م� -

-37�
  أی�م ا

 

-�FD 3ی0م وا�� آ  

 


�. ری�ض� +,��	� آ�ة - 
 س)� أو �Pم

 ری�ض� ا
,Ob خ\ل -
� ا
`>�ح ا
>�آ

-���<!
  م,�رس� ا


Q ا
,8	Sإ ا
�ه�ب -  

 ا
,�bرآ� �O م!��	� م� -
ن<�ز دار ا
b>�بإ  
-f ف +,�ل  ر�\ت�bس��

��	<7
 ا

ا�?�ن� ا��-�U* و 
*P� ا� �4

_ 

 

_ 

- 37�
  أی�م ا

 

-�FD 3آ  

-37�
أی�م ا  

 

-�FD 3آ  

- #	
 �	K	رة و آ�>�
 ��)S ا
 س)�� م�	&�

دخ�ر �Pر م�	� �!. إ -

ا�?�ن� ا��1دي 
��1*ا�  

 

_ 

 

-�Fb
  ی0م �O ا

 

-�Fb
  ی0م �O ا

fس����7ا  

 ا
>�� م� اhن �� -
 .!�(
�و�� b,
ا
0س�3i ا

a	ن�� ا�ن�<� 

_ 

 

_ 

 

_ 

  ی0م�15 ی0م آ3 -

 

-�(	
  آ3 

 

  آ3 ی0م-

  ی0م�15 ی0م آ3 -

 

-�(	
  آ3 

 

 آ),�ت ی<. �?آ�ه� -
 آ3 ی0م

�ه�اف -�
 O!Kن � �?آ	
 78,
7�ة �O ا!,
 ا

- 3<P �	ی0م jK&
 م��س>� ا
 ا
&0م
-3��K�
�c>�، ا
 ، ا
�Mی,�، ا

�<`
�ار اf،اN  

*JV,ا�?�ن� ا� 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

�  )�1ر-ـــــــــــ5 ا� �)�ـــــــــــ�ـــــــــــــــــــــــــــــــــ!

 

�! ا� �1-5 ا0ول: 

 

7�ف  
 ���� �O ا
�\�P   (1 ن$�ب 

a ( 1 + k b) < b (1 + k a) 

a + a k b < b + k a b                     أن O&�ی 

a < b                                             إذن    

a < b   ت�	7�,
 ن�0م 
F?ا 
&`3 إ
OD Qء �O ا

  a < b                                  �&ی�
                                    Sm ن>�أ  

 k <0  =>     إذن

 �	��� �&� : a k b $ن _	  

a + a k b < b + a k b 

a(1 + k b) < b(1 + k a) 

a(1 + k b)

b
  < 1 + k a 

 

a

b
   <    

1 + k a

1 + k b
 

 

 

 

�! ا� �1-5 ا��Gن* : 

 

a   رة�Dإ ����   ab و+. م�	�)�

�ی&�   a < 1 > 1- إذا أردن� أن ن�0م  

0 < - a < 1       نn�:     -1 < a < 0   إذا آ�ن 

   0 < -a b < 3  0                   إذن < b < 3  

(1)     -3 < a b < 0                          إذن   

0 < a <1  

0 < b < 3 

(2)    0 < a b < 3                              إذن   

 �!.  (1)  و (2) 
�ی&�

-3 < 0 < a b < 3 < 0 < 3 

 

-3  <  a b <  3 

 

 

:H��Gا� �1-5 ا� !� 

 

-1 < a < 2      ��	
 

��� إ�Dر�o  دون م� a
2
  #
�� ��د م	� ا�?ر p ی,�&5 �(

� �!. ا
��pت	�)�

5 ن�># ا?
:  



 

0 < - a < 1                                           نn�              -1 < a < 0   - إذا 

 a < 1                                        Sm - > 0آ�ن                    

0 < - a × - a < 1              �	�P\�
�اف ا��ب أ$
 

0 < a
2
 < 1                                          O&�ی 

(1)     -1 < a
2
 + a < 1                           Sm 

0 < a
2
   إذا آ�ن                     -  n�            0 < a < 2ن                        4 > 

                                             (2)      0 < a
2
 + 2 < 6 

 (1) و  (2)                                                                          : ن!�&�% أن

 �	�P\�
 �!. ا

-1 < 0 < a
2
 + a < 1 < 6  

 

                               -1 < a
2
 + a < 6                إذن 

 

 

�! ا� �1-5 ا��ا��: 

 

b = -3 – a    1- �&ی�
 :                

-2 < a < 1                                                                        �&ی�
 

-1 < - a < 2                                                                      إذن 

-4 < - 3 – a < -1 

-4 < b < -1                                                                     O&�ی 

a
2
   2- �	�)�  

  0 < -a < 2                       <=              -2 < a < 0 

 0 < -a × a < 4                                                        إذن  

 

         (1)          0  <  a
2  

<  4  

 

 

         (2)         0  <  a
2 
  إذا آ�ن-     n�:              0 < a < 1ن        1  > 

 


�ی&�  : 
O �!.  (1) و (2)��
�
 و 

0 < a
2
 < 1 < 4 

 

                                  0  <  a
2 
  إذن :                       4  > 

a + 3 

5 - b
    - �	�)�  

1 < a + 3 <            �&ی�
 

1 < -b < 4                و 

6 < 5 – b < 9 

1

9
 < 

1

5 - b
 < 

1

6
 

1

9
 < 

a + 3

5 - b
 < 

4

6
 



 

1

9
  <  

a + 3

5 - b
  <  

2

3
 

1

a - 2
    -�	�)�  

a – 2     رة�Dإ ���1   دون م�

a - 2
  �	� ا�?ر p ی,�� �(

- 2 < a < 1                                                  �&ی�
        

- 4 < a – 2 < -1                                                         إذن   

� إp إذا آ�ن م0+. 	�)�
 ا�?ر p ی,�� P). ��د داخ3 ا

1 < - (a – 2) < 4     5
?
                                                

1

4 
 < 

+1

-(a – 2)
   إذن                                                    1 > 

1

4
 < 

-1

a - 2
 إذن                                                        1 > 

 

-1 <  
1

a – 2
  <  

-1

4
 

 

:I���ا� �1-5 ا� !� 

 

A = 
2 + 3 

3 + 3 
  ×  

3 - 3 

3 - 3 

�ی&�                                                   -1         

      = 
(2 + 3 ) (3 - 3 )

(3 + 3 ) (3 - 3 ) 
  

     = 
6 – 2 3  + 3 3  - 3

9 - 3
 

   = 
3 + 3 

6
 

B – A = 
6 + 3 

11
  -  

3 + 3 

6
       2-                                                      

          = 
36 + 6 3  - 33 – 11 3 

66
 

          = 
3 – 5 3 

66
 

B – A = 
3 -5 3 

66

�ی&�                       -3          

B – A < 0    أن ی�0ن OKی�  B < A   أن �	م� أ+3 أن ن> 

    
3 – 5 3 

66
 < 0                                          O&�ی 

 أو                                            0 >  3 5 – 3     

 

 أو                                                  3 5 > 3

 إذن ی�OK أن ن>	� أن    3 5 > 3

 

3
2
 < (5 3 )

2
   #
�,
                                :ن��# إ
Q ا

          qم�F
 وه?ا �O ا



 

9 < 25 × 3                                 O&�ی                   

                               9 < 75 


�ی&�                                                       75 > 9:   

3
2
 < 5

2
 × 3                                                  O&�ی 

3
2
   <  5

2
  إذن                                                       3 × 

3 < 5 3                                                         O&�ی 

  إذن                                                          0 >  3 5 – 3

B < A    إذن    B – A  < 0       O
��
�
 و 

 

�! ا� �1-5 ا��Jدس: 

 

2 – 
1

x + 3
  = 

2(x + 3) – 1

x + 3

�ی&�                                                    -1        

   

                = 
2x + 6 – 1

x + 3
 

               = 
2x + 5

x + 3
 

              = a  

2 – 
1

x + 2 
 = 

2(x + 3) – 1

x + 2
 

               = 
2x + 3

x + 2
 

               = b 

a – b = 2 – 
1

x + 3
 - 2 + 

1

x + 2

�ی&�                              -2                         

          = 
- x – 2 + x + 3

(x + 3) (x + 2)
 

          = 
1

(x + 3) (x + 2)
 

x + 2 > 0    <=  x  ≥ 0              �&ی�
 

x + 3 > 0 و 

a – b > 0                                    :إذن  

a  >  b 

b < a   نو مn� o&:                                         

 

: ���Jا� �1-5 ا� !� 

 

b

a 
�ه&� أن -b < a 1   ی�OK أن ن>	� أن    1 > <
  م� أ+3 ا

b

a
� ا
��د  	�
O ی<. �(��
�
 و 

1 + 3  < a < 2 2                   �&ی�
                                      



 

1

2 2 
  < 

1

a
 < 

1

1 + 3 
  إذن                                                            

1

2 2 
 < 

b

a
 < 

3 

1 + 3 
  إذن                                                                  

 م� +�F أخ�ى 
�ی&�                                                  3 + 1 >  3

3 

1 + 3 
  إذن                                                                           1 >  

b < a              O
��
�
b            و 
a
  < 

3 

1 + 3 
:إذن                  

a

c 
c  و 

a

)��دی�-2   �	�)�  

1

2 2 
 < 

1

a
 < 

1

1 + 3 
  

1 - 3  < c < 
- 2 

4
     .
:��د س�   c �&ی�
 

× ��د م0+. 
� +�اء ��د س�	�. �?ار م� �(  

2 

4
 < - c < 3  - 1 

2 

4
 (

1

2 2 
) < - c × 

1

a
 < 3  - 1 × 

1

1 + 3 
  إذن                                    

1

8
 < 

-c

a
 < 

3  - 1

3  + 1
  

 

(2)        
1 - 3 

3  +1
  < 

c

a
 < 

-1

8
                                                   :إذن  

  (2) �	�)�
a م� خ\ل ا
c
   �	�)� 

1

-1

8

   <   
1

c

a

  < 
3  + 1

1 - 3 

�ی&�                                                                                                                

    -8 < 
a

c
 < 

1 + 3 

1 - 3 
 

a × b  �	��� 

-2 < b < -1    �&ی�
 

1 < - b < 2  

                                                                                               :إذن   

1 + 3  < a < 2 2   

 و         

1 + 3  < - a b < 4                                                                       إذن:   

-4 < a b < -1 - 3         O
��
�
                            و 

 

: 5��Gا� �1-5 ا� !� 

 

-4 ≤ y ≤ 3          6-              و ≤ x ≤ -2 



 

-10 ≤ x + y ≤ 1 


�� دون أن ی�0ن م0+>�  �� ��دا م� ا�?ر أن �(

0 ≤ - y ≤ 4              نn�     -4 ≤ y ≤ 0 –               إذا آ�ن   

0 ≤ -yx – y ≤ 16   إذن                        

0 ≤ y
2
 ≤ 16 

 

(1)                      -1 ≤ y
2
 – 1 ≤ 15 

 

 

0 ≤ y ≤ 3   -                                                                إذا آ�ن  

 

(2)                       0 ≤ y
2
  ≤ 9   

 

                           -1 ≤ y
2
 – 1 ≤ 8    

 

n� (1)  و (2)                                 ن  .!� 

-1 ≤ y
2
 – 1 ≤ 8 ≤ 15 

 

 

                           -1 ≤ y
2
 - 1  ≤ 15                                            O
��
�
 و 

 

�! ا� �1-5 ا� ��� : 

 

a + 1  - a   < 
1

2 a 

	� أن -1       

:   م� أ+3 ذ
5 ن>	� أن   

a + 1  - a  =  a + 1  - a  × 
a + 1  + a 

a + 1  + a 
 

                      = 
( a + 1 )

2
 – ( a )

2

a + 1  + a 
 

                    = 
a + 1 – a 

a + 1  + a 
 

                   = 
1

 a + 1  + a 
 

1

2 a + 1 
 < 

1

a + 1  + a 
 < 

1

2 a 
 إذن ی�OK أن ن>	� أن                             

(1) 2 a  < a + 1  + a  < 2 a + 1                                        ی���� 

 

                        a < a + 1                                                      �&ی�
      

                         a  < a + 1                                                   إذن  

a + 1  + a  < a + 1  + a + 1  

 

                       a + 1  + a  < 2 a + 1  



 

 

                                    a < a + 1                          �&ی�
 م� +�F أخ�ى 

                                   a  < a + 1                                          إذن      

                  a  - a  < a + 1  + a                                        إذن   

                      2 a  < a + 1  + a                                          O&�ی 

2 a  < a + 1  + a  < 2 a + 1                                      O
��
�
 و 

1

2 a + 1 
 < 

1

a + 1  + a 
 < 

1

2 a 
  

�	�)�
:ا�ول  �O ا a = 1 2- �&إذا �0ض  

1

2 a + 1 
 < a + 1  - a  < 

1

2 a 
                                        �	�)�
ن��# ا

   

(
1

2 a + 1 
)

2
 < ( a + 1  - a )

2
 < ( 

1

2 a 
)

2
    

#                          إ
Q ا�,

  

1

4 (a + 1)
 < a + 1 – 2 a(a + 1)  + a < 

1

4 a
 

1

4 (a + 1)
 < 2a + 1 – 2 a(a + 1)  < 

1

4 a
 

1

8
 < 3 – 2 2  < 

1

4
      < =     a = 1                                              0ض�ن

  -23

8
 < - 2 2  < -

11

4
 

-
23

16
 < 2 2  < -

11

8
 

                                    
11

8
 < 2  < 

23

16
 

 

: �A�6ا� �1-5 ا� !� 

 

a = x + 
1

x

�ی&�                                                                                       

  a2
 = x

2
 + 

1

x
2 + 2x × 

1

x
 

   = x
2
 + 

1

x
2 + 2  

1

3
 ≤  x  ≤ 

1

2

�ی&�                                                   

1

9
 ≤  x

2
 ≤ 

1

4
 

4 ≤  
1

x
 و                                                9 ≥  2



 

1

9
 + 4 + 2 ≤ x

2
 + 

1

x
2 + 2 ≤ 

1

4
   إذن                      2 + 9 + 

 

55

9
 ≤ a

2
 ≤ 

45

4
 

 

55

9
  ≤  a

2
  ≤  

45

4

�ی&�                                                      -2        

55 

3
 ≤ a ≤ 

3 5 

2
                    [45 = 5× 3
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